

КАЛЕЙДОСКОП

история кафедры

НОВОЕ -
НЕЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

29 сентября 2002 года исполнилось 40 лет кафедре медико-валеологических дисциплин факультета безопасности жизнедеятельности.

В течение первых 25 лет своей работы кафедра занималась подготовкой студентов по вопросам Гражданской обороны и при этом более 20 лет осуществляла подготовку кадров медицинских сестер запаса из числа студенток педагогического вуза, с проведением профессиональной медицинской подготовки.

В последующем, с прекращением подготовки кадров медицинских сестер запаса в педагогических вузах, задачи и объем работы кафедры существенно изменились, и ее функции стали сводиться к осуществлению общеобразовательной медико-биологической подготовки будущих учителей с обучением их необходимым для педагога основам медицинских знаний и гигиены учебного процесса в школе.

В соответствии с новыми задачами и функциями изменялось и наименование кафедры: кафедра Гражданской обороны стала именоваться кафедрой медицинской подготовки /с 1988 года/, а с 1991 года - кафедрой основ медицинских знаний /когда в ее состав были включены сотрудники бывшей кафедры охраны труда и школьной гигиены/; наконец, в 1996 году кафедре было присвоено нынешнее ее наименование - кафедра медико-валеологических дисциплин.

С 1997 года кафедра медико-валеологических дисциплин входит в состав факультета безопасности жизнедеятельности - первого подобного факультета в вузах России, где на кафедру возложена задача обеспечения подготовки студентов по методам оказания медицинской помощи в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций мирного времени. При этом кафедра продолжает выполнять свои межфакультетские функции по осуществлению обучения студентов различных факультетов педагогического университета основам медицинских знаний - в соответствии с требованиями Государственного образовательного стандарта.

У истоков становления и развития кафедры находились такие выдающиеся ее руководители, как М. И. Тришин, М.А.Сластухин, П.И.Нечипоренко и другие, преданные делу специалисты. В работе кафедры в течение многих лет принимали активное участие видные деятели практического здравоохранения, работники медицинских научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений, часть из которых вошла затем в штат кафедры: профессора Ю.Л.Варшамов и Л.П.Макарова /именно им пришлось руководить кафедрой в наиболее сложное для нее время перестройки, изменений приоритетов и образовательных программ/; профессор О.П.Храброва, доценты Н.П.Свиных, С.И.Желудев, В.И.Корхов, В.Г.Мосин, П.И.Егоров, А.А.Семенов, Л.А.Попова, М.Г.Пелисов, Г.И.Сопко, старшие преподаватели В.Л.Расновский, Е.Д.Епишин и многие другие сотрудники, которые сформировали высокий уровень качества учебно-методической работы кафедры и которые своим повседневным трудом создавали и поддерживали ее достойные традиции.

Сохранению лучших традиций и обеспечению необходимого уровня качества учебно-методической и воспитательной работы способствуют ветераны кафедры, поныне остающиеся в строю и передающие свой опыт молодежи: более 25 лет трудится на кафедре лаборант Е.Ю.Пазыркина, более 20 лет - профессора Ю.Л.Варшамов и О.П.Храброва, доценты М.А.Морозов и М.Г.Пелисов; более 15 лет - доценты Ю.Ф.Никифоров и Ю.К.Бахтин, старший лаборант С.Н.Смолянская.

В последние годы к работе на кафедре начинают привлекаться молодые специалисты медико-педагогического направления образовательной деятельности, и эта работа - по передаче им ценного опыта старших товарищей и по сохранению лучших традиций кафедры - активно проводится энергичной и инициативной заведующей кафедрой, доктором медицинских наук Г.А.Корчагиной.

Искренне поздравляем всех ее сотрудников, желаем всем крепкого здоровья, многих лет активной жизни, личного счастья, благополучия и новых творческих успехов - на благо решения наших общих задач и достижения наших общих целей по воспитанию, образованию, оздоровлению и нравственному становлению молодого поколения, по оздоровлению нации и обеспечению ее светлого будущего через воспитание и образование.

Ю.К. БАХТИН

доцент кафедры медико-валеологических дисциплин

На фото: профессор кафедры медико - валеологических дисциплин Л.П.Макарова читает лекцию.

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ.А.И.ГЕРЦЕНА
ОБЪЯВЛЯЕТ:

Выборы заведующего кафедрой: методики обучения безопасности жизнедеятельности;

Конкурсный отбор на замещение должностей на контрактной основе:

Профессоров кафедр: вокальной подготовки, электронно-коммуникативных средств обучения;

Доцентов кафедр: анатомии и физиологии человека и животных /2 ставки/; теоретической физики и астрономии /2 ставки/, германской филологии, зоологии, немецкого языка, методики обучения математике, тифлопедагогики, электронно-коммуникативных средств обучения;

Старшего преподавателя кафедры: вокальной подготовки.

Срок подачи документов - месяц со дня опубликования объявления.

Адрес: 191186, С-Петербург, наб.р.Мойки,48, РГПУ им.А.И.Герцена, аттестационный отдел. Телефоны: 311-29-52; 312-22-95, добавочный 11-96.

НОМИНАЦИЯ

ЕВРОПА В ШКОЛЕ
EUROPE AT SCHOOL

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ПОД ЭГИДОЙ СОВЕТА
ЕВРОПЫ, ЕВРОПЕЙСКОЙ КОМИССИИ, ЕВРОПЕЙСКОГО
ПАРЛАМЕНТА И ЕВРОПЕЙСКОГО КУЛЬТУРНОГО ФОНДА

Юбилейный конкурс "ЕВРОПА В ШКОЛЕ 2002": 50 лет в Европе - 8 лет в России! "ЕВРОПА В ШКОЛЕ" - международная образовательная программа, проводимая под эгидой Совета Европы, Европейской Комиссии, Европарламента и Европейского культурного Фонда. Существует в Европе, начиная с 1953 года. В настоящее время организация объединяет 32 европейские страны. В России конкурс организуется силами коллектива РГПУ им.А.И.Герцена (кафедра педагогики) совместно с коллективом СПбГУ №1 им. Н.А. Некрасова при участии Центра Совета Европы в Санкт-Петербурге, Северо-Западного Центра образовательных технологий "Открытое Образование" и Санкт-Петербургского отделения международной ассоциации Чтения. Как проект кафедры ЮНЕСКО конкурс поддерживается Администрацией Санкт-Петербурга, Комитетом по внешним связям, Координационным Советом по взаимодействию со специализированными заведениями ООН. С 2003 г. конкурс организуется в рамках программы Комитета по образованию Администрации Санкт-Петербурга "Формирование толерантного сознания и профилактика экстремизма".

Главное: приобщение к образовательному творчеству самого широкого контингента учащихся. Организаторы подчеркивают возможность и необходимость участия в программе детей с особыми нуждами.

ТЕМА 2003 «Европа в мире. Взаимозависимость и солидарность, понимание и толерантность: вызов для будущего»

Идея года: толерантность - дорога к миру. Ценность толерантных отношений в семье, в школе, в городе, в стране, в мире.

Форма организации: смотр детского и педагогического творчества.

Традиционные номинации: письменные работы, художественные работы.

Специальная «компьютерная» номинация - проект «INTERNET.EUROPE @T SCHOOL». информация на международном сайте конкурса www.internet-award-scheme.org

«Пилотная» номинация (впервые в 2003 г.) - Детский международный читательский форум.

Возраст участников от 6 до 21 года: I гр.: 6-9 лет, II гр.: 10-13 лет, III гр.: 14-15 лет, IV гр.: 16-21 год.

По итогам работы общественного городского жюри победители награждаются:

6 - 15 лет: медали и дипломы от Совета Европы, памятные подарки, почетные грамоты; **16 - 21 год:** участие в международных молодежных встречах (знание иностранного языка - обязательно!).

КАЛЕНДАРЬ. Этапы работы: работа на местах, семинары для учителей (октябрь - март), финальный тур конкурса (23 - 31 марта), работа жюри (апрель), конференции для педагогов (апрель - май), европейские встречи победителей (июль - август), церемония награждения и старт нового конкурса (октябрь 2003, в рамках проведения месяца Европейской культуры в Санкт-Петербурге).

Требования к работам, предъявляемым на конкурс:

Письменное творчество: общий объем не более трех печатных страниц через 1,5 интервала;

Изобразительное творчество: формат не более А3; работы не возвращаются.

Главное: цель программы - не выделение "маленькой одаренной элиты", а приобщение к образовательному творчеству самого широкого контингента учащихся. Организаторы подчеркивают возможность и необходимость участия в программе детей с особыми нуждами.

Примечание для педагогов! Деятельность педагогов рассматривается как творческое педагогическое достижение и подтверждается сертификатом участника международной образовательной программы. Педагоги в возрасте до 21 года (включительно) могут принять участие в конкурсе педагогических проектов в рамках тематики программы "Европа в Школе". Победителям предоставляется право участия в международных молодежных встречах, проводимых летом в различных странах Европы.

Прием заявок на участие в конкурсе по вторникам и четвергам с 9.30-11.30 до 30 октября 2002 г. по адресу: кафедра ЮНЕСКО РГПУ им. А.И.Герцена, наб. р. Мойки, 48, корп.11, каб. 34 А, тел.: 312 99 21, unesco@herzen.spb.ru

Учредитель: Ученый совет РГПУ им.А.И.Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией
по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92.
(Регистрационное свидетельство №П0064)

Адрес редакции: 191186, СПб,
наб. р.Мойки, 48, корпус 5, комн.38
Телефон: 311 43 10, доб.18 - 40
Факс: 312 02 22
E-mail: pedvesty.ru
Интернет: <http://www.herzen.spb.ru>

Номер отпечатан в типографии
ЗАО «Антан»
СПб, ул.Казанская, д.7.
Тираж 2000 экз.
Подписано в печать
7.10.2002

Главный редактор
Наталья МЕЛЬНИК

Дизайн
Александры Поповой